

ВАТАНПАРВАР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН МИНИСТЕРСТВА
ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

● Вторник, 2 марта 1993 г. № 37 (170)
● Газета издается с июня 1992 г.

● Цена 4 руб.

ТВОИ СЫНОВЬЯ, УЗБЕКИСТАН!

„НЕ ДУМАЙ О СЕКУНДАХ СВЫСОКА...“

● Старший лейтенант Х. ЗАЙНИЛОВ

1983 год. Весна... Давенько не было таких паводков. Шли нескончаемые ливневые дожди. Последствия от этих потоков быстро ощутили на себе жители Ташкентской области. Ущерб хозяйству был нанесен в десятки миллионов рублей — еще по прежним ценам. Многие жители остались без крова и жилья. Но, несмотря на всю сложность обстановки, человеческих жертв не было. Сказались действия подразделений гражданской обороны, для которых спасение людей было главной и безотлагательной задачей.

Нужно сказать, что подразделения гражданской обороны в экстремальной ситуации действовали решительно и умело. Огромная работа была проведена по предотвращению и ликвидации нанесенного стихией ущерба. Оперативно была организована эвакуация населения из районов затопления. В кратчайший срок осуществлено размещение людей в палатках, снабжение их пищей и необходимой одеждой. Произведен ремонт разрушенных стыхий домов и сооружений.

Тогда я сам был свидетелем того, как днем и ночью вывозились люди, завозились в район бедствия палатки, продовольствие, как работала мощная землеройная техника. Все это происходило организованно, упорядоченно, без лишних эмоций.

Сейчас, положив руку на сердце, могу сказать: долгое время не знал, что очень многое тогда зависело от правильной оценки обстановки и принятия необходимых решений органами гражданской обороны. Это теперь знаю, что особенно большую роль играет областной штаб гражданской обороны, повседневная работа офицеров которого обычно остается незамеченной.

Одним из таких офицеров в то время был начальник отдела гражданской обороны Ташкентской области полковник Альберт Иванович Козлов.

...Вырос он в семье военном. Отец — подполковник внутренних войск — Иван Григорьевич и мать — Антонина Николаевна, несмотря на то, что Альберт был единственным сыном, не баловали его.

В школе ему учеба давалась довольно легко. И Альберт находил все новые увлечения. Занимался хоккеем, лыжами. Даже выполнил норматив первого разряда по лыжному спорту. Потом все больше потянуло к авиации, детальному аппарату, авиамоделизму.

Однажды отец сказал: «Тыбы как следует разбираться в авиации. Да и вообще в сложной технике, одних школьных знаний по физике и математике мало».

Это зашло в душу юноши. Помимо школьной программы и стал много заниматься дополнительными, специальной литературой. В результате к аттестату зрелости Альберт получил и похвальные грамоты по точным дисциплинам — физике и математике.

После окончания средней школы ему нужно было ухватываться за уже немалодушный оттом, который часенко стал хворать. Давали о себе знать ранения, получен-

ные в годы Великой Отечественной войны. Поэтому Альберт не стал учиться с поступлением в вуз. Да и поступать хотел только в ракетное училище. Решил поосновательнее подготовиться к учебе в столь серьезном заведении.

Год проработал в ЦНИИ чертёжником — контролером. Главной задачей для него стала технология научной работы, подготовка к будущей профессии военного инженера. Через год, в 1963 году, поступил в командно-инженерное училище.

Вот тогда-то Альберт воочию убедился, как ему пригодятся полученные самостоятельными занятиями знания по физике, математике и опыт работы чертёжником-контролером. Но это было лишь половинной стагемым учебной работы. Здесь надо было получить знания, применяемые на практике.

Не все шло гладко. С помощью командиров, опытных преподавателей курсант Козлов расширял свой кругозор. Учился стойко переносить тяготы и лишения воинской службы. Оценил, какая большая ответственность ложится на ракетчиков, только когда впервые заступил на несение боевого дежурства. Вот что сегодня говорит об этом сам полковник А. Козлов:

...Наверное, у каждого человека, особенно у военного, наступает тот переломный момент, когда, как говорят спортсмены, приходит второе дыхание. Ты видишь, что ты на высоте. Потом уже легче, интереснее. И служба идет нормально. Немаю, помню, поволновался я, когда мне впервые доверили самостоятельное дежурство на объекте. Несмотря на морозец, пот прошибал от ощущения значимости происходящего. Но, пройдя испытание боевым дежурством, сразу почувствовал себя гораздо увереннее в своих силах.

Наступил 1966 год. Козлов — курсант третьего курса. Умер отец. Сообщение об этом резануло сердце Альберта. Проявлял силу воли, Альберт не выплескивал переживания наружу, хранил в себе. Однокурсники могли представить состояние его души... И стали больше ценить за волю, которую он проявил, переборол себя, решив достойно продолжить офицерскую династию.

В Забайкалье, куда молодой лейтенант прибыл по распределению, он был назначен начальником расчета. В те дни у Козлова чувств ответственности и гордости соединились в одно целое. Ведь в его руках было самое грозное оружие Родины. Шли дни, у офицера накапливался опыт.

Тем не менее, не стеснялся он, если возникали какие-то вопросы, обращаться к более знающим специалистам. Да и самостоятельно много занимался, на практике закрепляя «теорию», усвоившуюся в училище. Внимательно следил за новинками, публикациями в специальных журналах.

Словом, даже опытные офицеры могли позавидовать его работоспособности.

В лейтенанте Козлове многом правил творческий подход к делу. Казалось бы, приказали — сделал. Но у Козлова был свой почерк. Выполняя приказания, всегда вносил что-то свое, проявлял инициативу. Поэтому у него выполнение любых, порой очень сложных заданий передо получалось и лучше, и быстрее.

Добросовестному и сметливому офицеру вскоре предложили новую должность. И совсем не случайно тот факт, что, прощая службу в Забайкалье, он за короткое время поднялся на четыре служебные ступени.

С 1976 года — служба в Сибири, в Красноярском крае. Здесь также не изменил своим принципам: заниматься регулярно, быть инициативным, творчески подходить к решению любых задач даже в экстремальных ситуациях. Здесь он отслужил от капитана до подполковника.

Полковник А. Козлов: — На себе познал, какое огромное значение имеют стратегические силы. В эти годы вся жизнь и служба были посвящены боевой учебе. Обрабатывали учебно-боевые курсы, осваивали новые стратегические вооружения. В ракетных войсках глубоко познаешь, какую важную роль и огромное значение имеют и режут секунды. Ведь слово «пуск» для ракетчиков очень много значит. Кто служил в ракетных войсках — знает цену мгновению... Но всему этому нужно добавить, что как следует нести дежурство могут только



ко люди физически выносливые, с крепкими нервами и большой силой воли.

Ракетные войска... И вдруг — предложение перейти в систему гражданской обороны. Почему в конечном итоге Альберт Иванович дал свое согласие на переход в совершенно новую для себя сферу деятельности?

Наступило время, когда на гражданскую оборону были возложены весьма и весьма ответственные задачи. Участились стихийные бедствия, аварии и катастрофы даже в мирное время стали приобретать все более грозный характер (вспомним здесь Чернобыль). Вот тут и потребовались не просто офицеры, а настоящие специалисты. Со знанием электронно-вычислительной техники. С способностью решать задачи в короткое время.

Организовывать совместную работу подразделений гражданской обороны, предприятий и учреждений, государственных органов власти, общественных организаций по предотвращению аварий и катастроф. Своевременно и качественно ликвидировать их последствия.

Начества, приобретенные во время службы в ракетных войсках, знание цены времени и волевая закалка очень пригодились, когда Козлов был назначен заместителем начальника штаба гражданской обороны Ферганской области. Особенно при принятии и выполнении решений в экстремальных ситуациях, связанных со спасением жизни многих людей.

Проше говоря, опыт, полученный в ракетных войсках, очень даже пригодился в системе ГО. Особенно при планировании мероприятий гражданской обороны, организации и подготовке в ликвидации стихийных бедствий, при оценке обстановки и принятии правильных решений. Вспомним своевременную эвакуацию людей во время стихийного бедствия, с которого начался наш рассказ. Тогда многое зависело от правильного руководства,

своевременного направления всех звеньев на разрешение тех проблем, которые возникали в ходе чрезвычайной ситуации.

Какие же задачи сегодня стоят перед гражданской обороной Республики Узбекистан? Их, понятно, немало. Осуществляется разработка новых документов, регламентирующих ее работу в независимой Республике Узбекистан с учетом местных условий, бытовых и традиций местного населения. Совершенствуется система оповещения и обеспечения. То есть неуклонно должна повышаться надежность защиты населения республики при чрезвычайных ситуациях в военное и мирное время.

А как же обстоит дело с гражданской обороной в перспективе? — спрашиваю собеседника.

— Сосредоточиваем внимание на организационной стороне в низовых звеньях их укреплении. Работа строится так, чтобы оперативно решать все стоящие перед нами задачи. Разумеется, очень многое зависит от степени подготовки личного состава подразделений гражданской обороны, его патриотизма и самоотверженности.

— Еще со школьной скамьи, — говорит Альберт Иванович, — нужно заниматься патриотическим воспитанием юношей. Уже с малых лет нужно настраивать подростков на самоотверженную службу в армии. А наш долг — укрепить морально-психологическую и физическую подготовку молодых людей, дать им специальные знания и навыки.

Каждый юноша должен хорошо усвоить, что быть военнослужащим нелегко. Поэтому нужно готовиться стать им, по моему убеждению, еще задолго до армии, до поступления в училище.

В подразделениях гражданской обороны все не так однозначно. Реальное обучение должно проводиться в считанные часы борьбы со стихийным бедствием. В такие мгновения нужно действовать и быстро, и безошибочно...

После скрытого выхода боевой машины нехоты и месту спецназначения Сабир командовал: «К машине». И сразу, через несколько секунд: «Отделение — к бою».

Развернувшись в цепь, ведя на ходу огонь, отделение стремительно атаковало фланг обороняющегося «противника». Продуманность и внезапность принесли свои плоды — поставленная задача была выполнена успешно. Действия подчиненных младшего сержанта Лопасова способствовали успешному продвижению атакующих...

На снимках: (вверху) — командир отделения младший сержант С. Лопасов; (внизу) — рядовой Ш. Джуманиязов, механикводитель боевой машины нехоты, обеспечивший скрытное выдвижение отделения в ходе выполнения боевой задачи.

Фото В. БАГАЕВА.

Пленум Совета ветеранов

В Ташкенте состоялся очередной пленум Совета ветеранов войны и труда Республики Узбекистан. Пленум рассмотрел организационные вопросы. В соответствии со своим заявлением освобожден от должности председатель Совета ветеранов Р. Гулматов, который руководил организацией со времени ее создания. Выступившие на собрании Министр обороны республики П. Ахмедов, народный писатель Узбекистана Юрагим Рахим, секретарь Совета ветеранов войны и труда Анджиданской области Т. Каримова и другие положительно оценили деятельность Р. Гулматова. Ему вручены памятные подарки.

Председателем совета пленум избрал ветерана труда Д. Рахимову.

В работе пленума приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, хоким города Ташкента А. Файзulloев,

Пленум Совета ветеранов войны и труда Анджиданской области Т. Каримова и другие положительно оценили деятельность Р. Гулматова. Ему вручены памятные подарки.

Председателем совета пленум избрал ветерана труда Д. Рахимову.

В работе пленума приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, хоким города Ташкента А. Файзulloев,

Пленум Совета ветеранов войны и труда Анджиданской области Т. Каримова и другие положительно оценили деятельность Р. Гулматова. Ему вручены памятные подарки.

Председателем совета пленум избрал ветерана труда Д. Рахимову.

В работе пленума приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, хоким города Ташкента А. Файзulloев,

ИНФОРМБЮРО «ВАТАНПАРВАР»

25 февраля на страницах общественно-политической газеты Республики Узбекистан «Правда Востока» выступил ташкентский журналист, участник Великой Отечественной войны А. Аулов. Предоставляем возможность читателям «Ватанпарвара» ознакомиться с этой публикацией — авторитетным мнением ветерана-фронтовика.

СКАЖИ, КТО ТВОЙ ДРУГ?..

До недавнего времени узбекский читатель вряд ли мог хорошо знать, кто более всего в мире озабочен судьбой демократии и прогресса в Узбекистане. Конечно же, «Известия», «Независимая газета», «Московские новости» и «Новое время». Но сегодня этот более чем скромный ряд «самых демократических институтов» оказался потесненным. Оказываются, больше всех переживает за молодую узбекскую демократию... Объединение еврейских советов США за права человека со штаб-квартирой в Вашингтоне. Ну просто нет у евреев Америки иной более жгучей проблемы, чем как защитить своего ташкентского соратника Абдулманапа Пулатова от «ироновидных властей» в Узбекистане.

Трудно иначе понять то упорное постоянство, с которым деятели этой находящейся за тысячи километров от республики организации пытаются продвигать в российскую прессу чудосочиненный тезис о мнимых притеснениях мнимых правозащитников.

Драматические сценарии и замыслы рук некоторых газетчиков по поводу якобы безвинной жертвы узбекского тоталитарного режима уже превращаются в фарс, на фоне которого лишь с трудом можно разглядеть действительное положение не только человеческого достоинства, но самих человеческих жизней, будь то в близком Таджикистане или на оккупированных землях далекой Палестины.

Не о десятках тысяч безвинно погибших людей в Таджикистане, не о депортированных палестинцах, не об ужасах гражданской войны в Югославии, не о миллионах враз обнищавших граждан России переживавших объединение. О Пулатове и его подельниках. Шлюте те-

леграммы и письма протеста, подключают дипломатические представительства, наводят эфир ужасами о преследовании национального героя Узбекистана.

Вглядимся в подписи под кричащими воззваниями. А. Дубнов, И. Ротарь, М. Лебедева, Ю. Шмидт, еще три-четыре фамилии. Кочуют эти авторы с одним и тем же перепадами из форпоста демократии «Известий» в не менее свободные «Московские новости», откуда в сознательно «Независимую газету», «Новое время» или «Вестник». Так и в ходят малюк кучкой по кругу — от пикета у здания узбекского посольства в Москве до пресс-конференции в Центральном Доме литераторов. Все пережевывая не выдерживающий элементарной проверки фактами миф о нарушении прав человека в Узбекистане.

Недавняя пресс-конференция, организованная московским бюро того же Объединения еврейских советов США достаточно хорошо высветила режиссеров и актеров этого псевдодемократического спектакля. Во главе ее — политический директор филиала Объединения в защиту советских евреев в Москве Аркадий Дубнов. Да, тот самый журналист «Нового времени», который недавно со страниц журнала пытался столкнуть узбеков и таджиков, провокационно обвинил Ташкент в разжигании братоубийственной войны в Таджикистане.

Иамышения, подтасовка фактов, тенденциозные выводы — все это характерные черты так называемого творчества Дубнова и его компании, открывших новую золотую жилу в виде «Дела Пулатова». Для разработчиков сего ценного месторождения не заботят ли они вскрыть и истоки того жгучего интереса к «Бирлику» со стороны бывшего госсекретаря США Бейкера, о чем не-

давно рассказал в интервью «Комсомольской правде» Президент Ислам Каримов? Почему, к примеру, славный правозащитник так настойчиво рекомендовал «закрыть глаза» на нарушения «Бирликом» требований закона?

А может, узнать, за чей счет гонимый А. Пулатов, где не работает, совершает уже долгое время дорогостоящие поездки в Москву, Стамбул, Бангкок, Лондон, Ваку и другие отнюдь не близкие к Ташкенту столицы?

Откуда у скромного доктора, лишнегого, по его словам, права на труд в Узбекистане, изъятые при задержании более полугода миллионов рублей?

Почему, наконец, та самая свободная, самая демократическая и самая либеральная пресса совершает самый настоящий подлог, присваивая А. Пулатову должность председателя Национального комитета по правам человека? Такой комитет в Узбекистане есть, он зарегистрирован и работает. Но возглавляет его другой человек — уважаемый и авторитетный ученый-правовед, ничтожного общего не имеющий с А. Пулатовым.

Честно ответить на эти и еще множество других вопросов — значит признать, что разложившаяся верхушка «Бирлика» выступает против собственного народа и стремлении получить очередную жалкую подачку от иностранных спецслужб, не брезгуя никакой лживостью и подлостью. Лишь бы нарушить выстраданный покой и стабильность, поссорить, швырнуть народы в бурную противостоляцию.

Жалок удел этих людей. Оторвавшись от своих корней, они не могут рассчитывать на сочувствие. Только на участь отщепенцев, собирающих обеды с чужого стола.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пусть не покажется, что публикация этого материала «Правда Востока» выступает против развития демократии. Именно так представлял ситуацию в республике очень хотелось бы группе организаторов этой кампании, гнущей свою линию вопреки реальным фактам, искажая суть важнейших понятий. Однако нарушение закона, в котором признан виновным Пулатов, — не есть демократия, а националистические листовки с угрозами русскоязычному населению, распространявшиеся за подписью «Бирлика», не есть защита прав человека. Руководство «Бирлика» отказалось от авторства в таких листовках. Но на все призывы сделать это публично, выступить с разъяснением своих позиций по

этому поводу в нашей газете отвечало молчанием. Единственное, чем настоящей заимались руководители «Бирлика», — чернили республику и ее руководство за пределами Узбекистана. Именно в этом качестве они и нужны отдельным бывшим центральным изданиям.

То, что делают сейчас некоторые средства массовой информации в Москве, к информации не имеет никакого отношения — разрабатывается основанная на дезинформации политическая акция «четвертой власти» — как называют себя сами московские журналисты, агрессивная акция в отношении другого государства. И оставаться равнодушным к этому, не реагировать — нельзя.

МОТОСТРЕЛКИ



С полным напряжением сил, используя результаты огневой поддержки артиллерии, ведут наступление подчиненные старшего лейтенанта А. Муратова. Тесно взаимодействуя с другими подразделениями, мотострелки успешно атакуют «противника» с фронтом.

А мотострелковому отделению, которым командует младший сержант С. Лопасов, была поставлена отдельная задача: нанести удар во фланг. Успешно задачу, младший командир принял решение и отдал боевой приказ.

После скрытого выхода боевой машины нехоты и месту спецназначения Сабир командовал: «К машине». И сразу, через несколько секунд: «Отделение — к бою».

Развернувшись в цепь, ведя на ходу огонь, отделение стремительно атаковало фланг обороняющегося «противника». Продуманность и внезапность принесли свои плоды — поставленная задача была выполнена успешно. Действия подчиненных младшего сержанта Лопасова способствовали успешному продвижению атакующих...

На снимках: (вверху) — командир отделения младший сержант С. Лопасов; (внизу) — рядовой Ш. Джуманиязов, механикводитель боевой машины нехоты, обеспечивший скрытное выдвижение отделения в ходе выполнения боевой задачи.

Фото В. БАГАЕВА.

Пленум Совета ветеранов

В Ташкенте состоялся очередной пленум Совета ветеранов войны и труда Республики Узбекистан. Пленум рассмотрел организационные вопросы. В соответствии со своим заявлением освобожден от должности председатель Совета ветеранов Р. Гулматов, который руководил организацией со времени ее создания. Выступившие на собрании Министр обороны республики П. Ахмедов, народный писатель Узбекистана Юрагим Рахим, секретарь Совета ветеранов войны и труда Анджиданской области Т. Каримова и другие положительно оценили деятельность Р. Гулматова. Ему вручены памятные подарки.

Председателем совета пленум избрал ветерана труда Д. Рахимову.

В работе пленума приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, хоким города Ташкента А. Файзulloев,

ИДЕТ БОЕВАЯ УЧЕБА

ПЕРВОЕ ВОЖДЕНИЕ

● Курсант А. ШИШКАНОВ

Водить самостоятельно боевую машину нехоты хотелось сразу. С первого учебного занятия. Перед глазами многих курсантов Ташкентского высшего общевойскового училища, очень часто мысленно возникали «картинки» практического вождения.

Занятию, которого мы долго ждали, предшествовали долгие бесконечные лекции и аудиторные занятия. Опытные преподаватели помогали нам усвоить тактико-технические возможности боевых машин, ее детали разбирались и сматривали мы материальную часть — каждый агрегат и механизм. Отработка приемов управления механическими и кинематическими частями машины. И только после этого встречи с боевыми машинами на поле.

В том, насколько важны были эти теоретические занятия, никто из нас не сомневался. Ведь известно, что

хорошо, когда практике предшествует теория.

На танкодром наш взвод прибыл ранним утром. Задолго до начала занятия о готовности взвода к занятию. Подполковник Плешаков объявил тему, цели и задачи. Указав учебные места и поролом отмены их. Напомним о смену на поле и ошибках, допущенных нами во время занятия на тренажерах. Заняв учебный взвод на группы. Определены учебные места, где осуществлялось практическое вождение. Изучались маршрут и правила вождения.

Взрвали двигатели боевых машин. Первая группа по команде преподавателя приступила к самостоятельному выполнению упражнения.

С самой первой минуты занятию был дан курсантом Ильдаром Юлушевым. После команды руководителя он уверенно занял место механика водителя. Надел шлемофон. Подключился к бортовой радиостанции. Действия курсанта были отточены до автоматизма. Умело и без лишней суеты запустил он двигатель. По команде «Вперед» Ильдар включил вторую передачу, плавно тронул боевую машину с места. Оставляя за собой след створенного топина, машина стремительно набирала скорость.

Переключившись на третью передачу, курсант Юлушев уверенно провоздел первое упражнение. Затем на первом промежутке маршрута переключился уже на пятую. Разная скорость, правильное затормозив в конце этого участка. Так же умело и без единой ошибки произвел нужные повороты. Управлял боевой машиной, курсант Юлушев практически без ошибок преодолел все препятствия, выполнив полный набор необходимых элементов. При этом, стартовав четвертым, первым доложил о выполнении упражнения, уверенно обоидя на маршруте конкурентов.

Не отстали от Юлушева и его сослуживцы — младший сержант С. Катанов, курсанты О. Елпюнов и Д. Отаев. Они также умело действовали, управляли сложной техникой.

Первое в курсантской жизни практическое вождение боевых машин показало, что мастерство владения боевой техникой идет вперед. Запас роста необходимой выучки — в неоднократных практических тренировках. Однако результаты этого занятия, которыми мы были довольны, вселяли в нас уверенность,

ЧТО ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

● Подполковник В. ПОГРЕБНИК

Несение караульной службы — дело ответственное, требующее не только моральной, но и немалой специальной и физической подготовки. Вот почему командир взвода лейтенант А. Кулатин постоянно уделял большое внимание обучению своих подчиненных приемам ручного боя, способам применения оружия при охране объектов.

Особое внимание старательны в караульном городке уделял У. Рузибаев и Д. Джурбаев. Солдаты понимают, что от того, насколько твердо знает часовой свои обязанности по уставу и та- бею постам, насколько умело использует оборонительные сооружения, имеющиеся на посту, настолько успешно будет исполнена задача. По итогам караульной службы за последний месяц оба солдата поощрены старшим начальником.

(УзА).

В ТАШКЕНТСКОМ ВОЕННОМ ЛИЦЕЕ

ВНУКИ НАДЕЛИ ПОГОНЫ



В одинаковой форме, разные по характеру, но объединенные чувством патриотизма, мальчишки участвуют в параде. Они — курсанты Ташкентского военного лицея...

А. ВАЛУЙСКИЙ, корреспондент «Ватанпарвара»

На первый взгляд, они еще дети. Но уже и в походе, и в общении между собой, и в разговоре со старшими чувствуется зная недетская серьезность. Начало она берет не от той надуманной военной муштры, которая якобы с утра до ночи допекает несчастных ребят...

Алчибаев и Исмет Сайфалдинов

Имена в фамилии можно продолжить. Целые офицерские семейные династии представляют многие воспитанники. И гордятся этим, и восхищаются старшими, и горят желанием как можно быстрее повзрослеть, стать настоящими мужчинами в форме защитника Родины...

Их будущее определено добровольно выбранным маршрутом: лицей — военное училище — офицерская служба.

Их будущее определено добровольно выбранным маршрутом: лицей — военное училище — офицерская служба. Многие узнали о подвигах отцов, в том числе уроженцев Узбекистана, об их самоотверженной последовательности. И предстал перед ребятами обобщенный образ героического поколения фронтовиков...

АВТОМОБИЛЧИЛАР ХУЗУРИДА

Катта лейтенант А. ХАЙДАРОВ

Маълумки, бозор янғусидига ўтиш жараёнининг оғир натижанингини гувоҳи бўлиб турибмиз. Бу — ҳар бир корхона, таъшилот раҳбарини таъбирдорлик билан чора излаб, қийинчиликларини енгиб ўтишга ундаётган.

ИЗЛАГАН ИМКОН ТОПАДИ

Эндиликда бунга чек қўйди, яъни таъмирлаш ишлари ўз корхоналарида амалга оширилади. Хозирда енгил ва юк машиналари шу ерда тўла солаштирилади. Шу ўринда яна бир нарсани — корхонами қўшида янги цехлар оғиш арафасида турганимизни айтмоқчиман.

Билан таъмирлаш ҳам ўз зиммаларига олишган. Аммо «этиб еганга тоғ чидамас», деганларидей ҳар бир эҳтиёт қисмини ёки техникани доимо сотиб олиш бугунги кун ўлчи билан катта маблаг талаб қилади.

ВОЕННЫЕ МЕДИКИ — РЕСПУБЛИКЕ

Е. ШАЛЬНОВ, корреспондент «Ватанпарвара»

В зоне экологического бедствия — Республике Каракалпакстан две недели работали военные и гражданские медики — специалисты поезда «Юксан».

Именно это обусловило наибольшую остроту региональной экологической и санитарно-эпидемиологической обстановки. В Приаралье едва ли найдется место, обеспеченное доброкачественной водой и пищей.



На снимке: начальник поезда подполковник Г. Ташматов (в центре), участники Великой Отечественной войны.

КОМАНДИРСКОЕ СТАНОВЛЕНИЕ

ОФИЦЕР ДОЛЖЕН БЫТЬ КРЕПКИМ

И. ЗАЛМАН Помините, как трудно давалась физподготовка, когда только поступил в училище. Однако время становилось для этого недостаточным. Командир воевал старшим лейтенант Т. Исламов вместе с преподавателем кафедры физической подготовки и спорта майором И. Устияевым...

преподавателем кафедры физической подготовки и спорта майором И. Устияевым вместе с командиром воевал старшим лейтенант Т. Исламов вместе с преподавателем кафедры физической подготовки и спорта майором И. Устияевым...

В ПОМОЩЬ КОМАНДИРАМ, ИХ ЗАМЕСТИТЕЛЯМ ПО РАБОТЕ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ СРЕДИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Прежде чем приступить к профилактической работе по предупреждению несчастных случаев, офицерам, работающим с личным составом, необходимо помнить, что военнослужащие по-разному реагируют на различные жизненные ситуации, и всегда требуется глубокое проникновение в суть происходящих явлений, знание истинного положения дел.

ОФИЦЕР ДОЛЖЕН БЫТЬ КРЕПКИМ

Помините, как трудно давалась физподготовка, когда только поступил в училище. Однако время становилось для этого недостаточным. Командир воевал старшим лейтенант Т. Исламов вместе с преподавателем кафедры физической подготовки и спорта майором И. Устияевым...

В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ КРУЖКОВ ПО ИЗУЧЕНИЮ УЗБЕКСКОГО ЯЗЫКА

Почта, телеграф, телефон. Где принимаются заказные письма? Дайте конверт (два, три конверта) Я хочу отправить письмо...

В ПАРИКМАХЕРСКОЙ

Постригите меня! Побрейте меня! Куда пойти парикмахеру? Расческа, бритва, мыло, духи, одеколон, волосы, борода, усы, стрижка.

В РЕСТОРАНЕ

Накройте нам, пожалуйста, стол! Есть ли свободный стол? Есть ли свободная туалетная комната? Что нам угостить? Дайте меню! Дайте мне меню! Дайте мне меню! Дайте мне меню!

САРАТРОШХОНАДА

Сочини оло о кўнинг! Сочини оло о кўнинг! Сочини оло о кўнинг! Сочини оло о кўнинг! Сочини оло о кўнинг!

